

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 199 (10470).

Четверг, 7 октября 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Идем к празднику Октября

Новые ориентиры

Коллектив хромпинового завода, встав на предпраздничную трудовую вахту, пересмотрел взятые социалистические обязательства. Так, например, десятидневное задание по реализации продукции трудящиеся решили выполнить к 26 октября, получить сотни тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Кроме того, хромпиновцы решили до конца года сэкономить два миллиона 300 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 23 тысячи гигакалорий пара.

Повышенные обязательства были единодушно одобрены на общем собрании.

Л. ЛУКИНА, заместитель начальника отдела труда и зарплаты.

## Семейное правило

РАБОЧИЕ Крылосовского известкового завода готовят трудовой подарок празднику. Так, в сентябре план по реализации продукции они выполнили на 116,3 процента. В октябре темпы еще выше.

Особенно хорошо идут дела в коллективе смены Н. М. Чижовой. Ежедневно рабочие перевыполняют задания. А выгрузчики А. И. Шикин и Б. Е. Шикин справляются с нормой не менее чем на 120 процентов, что соответствует их повышенным обязательствам. Для Анны Ивановны и ее сына Бориса Евгеньевича трудиться добросовестно, с полной отдачей — семейное правило. А умения им не занимать. Работают Шикины спорно, быстро, с полным взаимопониманием. На них равняются рабочие цеха.

П. АРХИПОВ, начальник цеха.

## ЛУЧШАЯ В УПРАВЛЕНИИ

— Наша бригада комплексная, — говорит бригадир Август Иванович Збо-

ровский. — В основном занимается строительством автомобильных дорог и укладкой труб. Ребята подобрались хорошие, работать с ними одно удовольствие. В управлении треста Уралспецстрой, пожалуй, груд-

**\*Навстречу Дню работников сельского хозяйства**

**ЗАДАНИЕ БУДЕТ ВЫПОЛНЕНО**

**ФОТОРЕПОРТАЖ**

Закончилась горячая пора у труженников Уткинского мясного совхоза. Снежными шапками присыпает по ночам зароды сена. Убраны без потерь зерновые, и лишь одинокие скирды соломы разбросаны по полям, вспахана зябь, закрыты силосные траншеи... Сейчас животноводы готовятся к зиме. Нынче, кроме естественных зеленых кормов, животные будут получать весомую добавку из сухой витаминно-травяной муки, производство которой ведется на смонтированной недавно в совхозе установке «АИСТ». В совхозе запасли 360 тонн этого корма. Все лето работал в новом цехе Алексей Сергеевич Хвалыбов, осваивая технологию изготовления витаминного сухого корма.

Алексей Сергеевич — потомственный механизатор, один из лучших в совхозе трактористов. Когда предложили ему стать оператором на новом агрегате, согласился без долгих раздумий: тоже ведь техника, новая, интересная. Нелегко приходилось операторам нынче: случались непредвиденные остановки, поломки, но Хвалыбов старался всегда свою норму выполнить, зная, что от него тоже зависит сытная зимовка общественного стада.

Такой корм наверняка придется по вкусу телятам, за которыми ухаживает Екатерина Егоровна Бажукова. Нынешней весной на животноводческой ферме в Нижнем Селе появились маленькие новоселы — из совхоза «Первоуральский» привезли на откорм черно-пестрых бычков-молочников. Екатерина Егоровна заботливо ухаживала за малышами, строго соблюдала рацион, следила, чтоб было им тепло, а в загонях чисто и сухо. Теперь ее питомцы подросли и окрепли, ежедневно прибывая в весе по килограмму. Телятницы отлично справились со своими обязательствами: привесы по норме должны составлять 650—700 граммов, они же добились килограммовых прибавок.

Уткинские животноводы убедились в том, что откармливать молочных телят, закупив их в другом хозяйстве, значи-

тельно выгоднее, чем заниматься производством своих собственных. Отказавшись от содержания маточного стада, можно сэкономить средства для откорма большего количества телят.

Накануне своего профессионального праздника животноводы подводят итоги летней кампании, сосредоточив все усилия на выполнении государственных заданий первого года пятилетки.

Н. ПАВЛОВА.

На снимках: оператор цеха по производству витаминно-травяной муки А. С. Хвалыбов; телятница первого отделения Уткинского мясного совхоза Е. Е. Бажукова.

Фото В. Зотова.



## НАСТАВНИЦЫ

Если спросить у любой швеи, кто в коллективе работает лучше других, то непременно в числе ударниц назовут Евдокию Алексеевну Субботину. Но не только примером в труде славится она. Не менее важным для себя считает Евдокия Алексеевна обучение молодежи сложностям своей профессии.

Сейчас Субботина обучает Любу Лебеду, девушку с неустойчивым характером. Евдокия Алексеевна уверена в том, что из юной помощницы получится хороший специалист.

В билимбаевском цехе швейной фабрики успешно занимаются с молодежью более 80 наставниц. Многому учатся девушки у таких, как Клавдия Ивановна Шардакова, Наталья Николаевна Саврулина и Зоя Павловна Матвеева. Только в этом году в наш коллектив поступили сорок шесть выпускниц профессионально-технического училища, и все они благодаря помощи наставниц успешно осваивают профессию.

З. ЗУЕВА, начальник цеха.

## ТВОРЧЕСТВО ПОМОГАЕТ

С НАЧАЛА года в социалистическом соревновании на ТЭЦ первенство прочно удерживает коллектив смены котлотурбинного цеха, возглавляемый В. И. Прохоровым. Высокой производительности члены его добиваются за счет крепкой дисциплины труда, экономии времени и особенно в результате внедрения рационализаторских предложений. К примеру, на счету Прохорова семь предложений, все они одобрены и нашли применение. Особенно ценным является предложение об изменении схемы подачи тепла для повышения надежности работы теплофикационной установки.

Активным новатором является также машинист котлов Л. П. Феоктистов. Коллектив, участвуя в смотре эффективности и качества работы, подготовил наибольшее число технических новшеств.

В. ЧЕРНЫШЕВ, старший инженер производственно-технического отдела.

## С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

ПРАГА. Крепить солидарность с уругвайскими трудящимися, выступающими против репрессий, за восстановление демократических свобод, призвала трудящихся и народы всех стран Всемирная Федерация Профсоюзов (ВФП). В заявлении ВФП, опубликованном в связи с 10-й годовщиной образования национального конвента трудящихся Уругвая — крупнейшего профсоюзного объединения страны, ВФП горячо приветствует уругвайский рабочий класс, ведущий героическую борьбу против реакции, в защиту интересов широких народных масс.

ПАРИЖ. Под лозунгами борьбы против дискриминации женщин, а также против политики жесткой экономии за счет трудящихся во Франции прошел национальный день действий. Он был организован по инициативе Союза французских женщин. Во всех департаментах страны состоялись массовые демонстрации и митинги трудящихся.

МАПУТУ. Родезийская военщина продолжает провокации против независимого Мозамбика. По данным министерства обороны НРМ, с марта этого года, когда Мозамбик закрыл границу с Родезией, войска расистского режима совершили 50 бандитских налетов на территорию страны.

ЖЕНЕВА. Победой закончилась продолжавшаяся четыре месяца борьба рабочих женеевского завода «Сарсем» за право на труд. В ответ на решение предпринимателей ликвидировать предприятие трудящиеся заняли производственные цехи и установили круглосуточное дежурство. Решительные и настойчивые действия рабочих привели к тому, что хозяева объявили о возобновлении деятельности завода и признали созданный на предприятии рабочий комитет.

КИТО. Около 25 миллионов трудящихся латиноамериканских стран не имеют работы. Это означает, что почти каждый третий трудоспособный житель этого региона — безработный. Таковы официальные данные международной организации труда, опубликованные в газете «Коммерсио».

РИМ. В итальянской области Ломбардия уже несколько дней подряд продолжают проливные дожди. Вышедшие из берегов реки и озера затопили значительную часть городов Комо, Лоди и других населенных пунктов. Прекратили работу многие промышленные предприятия в окрестностях Милана. Прервано движение на автомобильных дорогах.

РИМ. Мэром города Эболи избран коммунист Джузеппе Манцоне. Газета «Унита» отмечает важность избрания коммуниста мэром одного из городов Южной Италии, где до сих пор в органах исполнительной власти главную роль играли представители буржуазных партий.

(ТАСС).

## АКТИВИСТАМ ПРОФСОЮЗА

кушем году вручил М. М. Степанченко ценный подарок. Ценными подарками и грамотами отмечена активная деятельность мастера первого цеха Р. И. Гусевой — председателя цехового комитета, слесаря М. Л. Еременко — бессмен-

А. СИМОНОВ, рабкор.



# ЛЕНИНСКИЙ УРОК

Учебный год в системе комсомольской политической учебы начался Ленинским уроком «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых». В цехе № 17 Новотрубного завода к нему готовились заранее. Пропагандист кружка «Основы правовых знаний» И. Н. Гребнева, секретарь партбюро цеха, провела консультации со слушателями, распределила практические задания, оказала помощь в подборе и изучении литературы. В сентябре бюро ВЛКСМ цеха организовало рейд «КП» по экономии рабочего времени, проанализировало состояние общеобразовательной учебы среди молодежи.

В начале урока И. Н. Гребнева раскрыла историческое значение XXV съезда КПСС, охарактеризовала успехи советского народа, подчеркнула необходимость глубоко изучать материалы партийного съезда. Слушатель кружка электромонтер

кранового хозяйства Н. Ярин рассказал, как изучаются материалы съезда в цехе, указал, что эту работу надо углублять и совершенствовать. Модельщик С. Зуев и электромонтер В. Трофименко напомнили слушателям основные положения речи В. И. Ленина на III съезде комсомола, главную задачу молодежи — «учиться коммунизму».

С сообщением о состоянии общеобразовательной учебы молодежи в цехе выступил слесарь участка механикообработки И. Пряминин. Анализ показывает, что бюро ВЛКСМ должно еще немало поработать в этом направлении. 43 молодых человека в цехе, из них 12 комсомольцев, не имеют среднего образования, а учится в школе всего 24, из них 6 комсомольцев.

Коммунистическая идейность, подчеркнула пропагандист, есть боевое оружие для выполнения главной задачи десятой пятилетки. Для цеха № 17 пяти-

летка напряженная: ежегодно цех будет выпускать 22 тысячи тонн литья. Это требует поиска резервов производства на каждом рабочем месте. И такие резервы в цехе есть. За счет брака ежегодно теряется около 1400 тонн литья. План по рационализации за восемь месяцев текущего года не выполнен, мало молодежи участвует в научно-техническом творчестве, в движении рационализаторов. Одним из важнейших резервов эффективности и качества является улучшение трудовой дисциплины. Потери от прогулов с начала года составили 137 человеко-дней.

Модельщик И. Головин указал на медленные темпы ремонта фрезерных станков, что тормозит, по его мнению, рост производительности труда. Слесарь Н. Поздеев выступил с сообщением об итогах рейда «КП». Оказалось, что в день рейда 124 человека ушли с работы раньше на 5—20 ми-

нут. Бюро ВЛКСМ должно обратить самое серьезное внимание на состояние трудовой дисциплины среди молодых рабочих.

Ленинский урок в кружке комсомольской политехнической подготовки пропагандиста, умение сочетать теоретические положения с конкретными примерами из жизни цеха. Показатели работы цеха умело увязывались с задачами пятилетки. Слушатели анализировали недостатки, высказывали предложения по их устранению. Все, несомненно, примут активное участие в заводском смотре эффективности и качества, к чему и призвал их пропагандист.

Ленинский урок явился, таким образом, хорошим мобилизирующим началом в политической учебе и практических действиях молодежи. Он нацелил слушателей кружка, комсомольских активистов на решение конкретных задач по выполнению производственных планов пятилетки, коммунистическому воспитанию молодежи.

А. КУЗНЕЦОВ,  
второй секретарь  
горкома ВЛКСМ.

# К ТЕПЛУ — С ХОЛОДКОМ

С наступлением холодов в редакции все чаще стали раздаваться телефонные звонки, поступать письма, жалобы на плохое отопление в квартирах. Вот несколько строк из письма ветерана Великой Отечественной войны Д. А. Никифорова, проживающего по ул. Трубников в доме 56, кв. 46: «Отопительный сезон в разгаре, но в квартирах некоторых домов, принадлежащих ЖКО Новотрубного завода, почему-то жарко, как в парной, в других — чуть ли не иней на батареях. Мы ждем тепла, сидя в валенках и в зимнем пальто»...

Только за два дня получено не менее пяти сигналов о том, что в домах по ул. Вайнера, 61, ул. Ватуни, 38, проспекту Ильича, 4-а, четвертого микрорайона температура такая же, как и на улице.

В чем же причина возникших неурядиц с отоплением и будет ли оно отрегулировано в ближайшее время?

Вот что говорят начальник ТЭЦ И. Я. Половников, заместитель главного энергетика Ю. Л. Суворов, заместитель

директора по быту Новотрубного завода Н. Н. Осинцев и начальник энергодела ЖКО завода Б. П. Завьялова.

Ю. Л. Суворов. Мы заключили договор с коллективом научно-исследовательского института «Уралэнергочермет». Его специалисты проводят большую работу по регулированию тепла. Два наладчика сейчас определяют размеры шайб ограничителей, детально разрабатывают схемы отопления отдельных домов. В связи с дополнительными работами по регулированию теплосети жители некоторых кварталов страдали от недостатка тепла. Но это временно. Через 10—12 дней мы сможем поднять температуру в квартирах до нормы.

И. Я. Половников. Почему-то все беды с недостатком тепла стараются переложить на наши плечи. В ЖКО, например, при разговоре с квартиросъемщиками кивают в нашу сторону. Но это же далеко не так. Еще в начале сентября, выступая в газете, я сообщил о том, что подготовка городских теплосетей к эксплуатации в зимних условиях затягивается. Это не послужило серьезным предупреждением к тому, чтобы как-то ускорить ремонт энергосетей. Такое положение, когда зима застигает нас врасплох, тянется не первый год.

Однако нынче будут и существенные перемены. Они связаны с вводом в действие новой теплотрассы. Комиссия оборудования приняла. Через неделю другую сможем подать тепло. И все же работникам ЖКО надо было быть расторопнее, подготовить теплотрассу к началу отопительного сезона и не дезинформировать людей.

Н. Н. Осинцев. Улучшения в этом отопительном сезоне намечались. Вина наша большая. Об этом то в квартирах нет. И действительно заключили проверочной комиссии из Свердловскэнерго, которая обнаружила множество недостатков. Все их постараемся исправить. В регулирование теплотрассы участвуют слесари ЖКО, которым помогают наладчики из научно-исследовательского института Уралэнергочермет. Но, очевидно, эту трудную работу мы будем продолжать до января.

Б. П. Завьялова. В домах, относящихся к ЖКО Новотрубного завода, мы скоро закончим устанавливать расчетные сопла и шайбы. Но вот, например, ЖКО треста Уралтяжтрубстрой, Здесь, несмотря на предписание, не создали сантехникам условия для работы. Значит, опять в некоторых домах будет большой перепад температуры.

Из всего сказанного можно судить о том, что все ответы слишком успокоительны и благожелательны. Никто из ответственных работников не попытался детально разобраться в причинах неподготовленности теплосетей к работе в зимних условиях. Известно, что на ТЭЦ были своевременно проведены мероприятия по подготовке к работе в холодное время: отремонтировано теплофикационное оборудование, отлажены сетевые насосы, головная запорная арматура, подогреватели сетевой воды. И уже к первому августа предприятие могло обеспечить город теплом.

Однако этого нельзя сказать о ремонтной службе жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода, здесь, прямо скажем, недобросовестно отнеслись к порученному делу. Кстати, в редакцию поступило письмо за подписью мастера из ЖКО С. Г. Гайсина. В нем он рассказывает о ремонте тепловых сетей, который ведут якобы успешно слесари, возмущается тем, что ТЭЦ не смогло создать в теплотрассе нужного давления для проверки труб, и поэтому бригада ремонтников до сих пор не может закончить наладку тепловых проводов и батарей. Теперь для ремонта необходимо еще не менее 15 дней.

Позвольте однако усомниться в справедливости нареканий С. Г. Гайсина в адрес теплоцентрали, которая к тому же поддержала в письме исполняющий обязанности начальника ЖКО Э. В. Меньшиков. Ведь не кто иной, как Н. Н. Осинцев, сказал, что специальная комиссия совсем недавно нашла сотни недостатков в ремонте теплотрассы. Так зачем же упрекать руководителей ТЭЦ, если руководители жилищно-коммунального отдела, образно говоря, «проворонили» сроки подготовки к зиме? К тому же руководство теплотрассы кровно заинтересовано в подаче тепла, ибо оно является одним из основных производственных показателей предприятия.

Нелишне было бы коммунальникам и энергетикам заблаговременно обсудить задачи по подготовке к работе зимой, наметить совместный план или же заключить договор, определить окончательные сроки выполнения подготовительных работ. Но вместо этого с наступлением отопительного сезона возникают лишь нелицеприятные разговоры руководителей, поиски виновных. Неделовая атмосфера накаляется с каждым днем. А теплота наша большая. Об этом то в квартирах нет. И действительно заключили проверочной комиссии из Свердловскэнерго, которая обнаружила множество недостатков. Все их постараемся исправить. В регулирование теплотрассы участвуют слесари ЖКО, которым помогают наладчики из научно-исследовательского института Уралэнергочермет. Но, очевидно, эту трудную работу мы будем продолжать до января.

Кажется, это время настало.

Ф. САЕНКО

\*Идет смотр-конкурс наглядной агитации

# ЛОЗУНГУ РАБОТАТЬ

Давно не был я в четвертом строительном управлении. Зашел в коридор и приятно удивился: в коридорах обилие наглядной агитации. Что самое приятное, нет здесь общих призывов, а каждое слово отражает многогранную жизнь трудолюбивого коллектива, работает на пятилетку, зовет к одной цели — досрочно завершить задания ее первого года. Чувствуется, что партийная и профсоюзная организации считают наглядную агитацию настоящим боевым помощником в деле коммунистического воспитания трудящихся, много поработали, чтобы поднять роль лозунга.

Все стенды, плакаты, лозунги радуют взор яркостью исполнения, конкретностью и деловитостью. Рядом с обязательствами ордена Ленина треста Уралтяжтрубстрой и четвертого строительного управления красочно оформлены графики очередности ввода в строй объектов жилья и соцкультбыта. Любой видит, кто и когда должен сдавать очередной жилой дом. Кто сдает досрочно, а кому следует подтянуться. Стенды рассказывают о плодотворной деятельности рационализаторов и изобретателей, народных контролеров и комсомольских «проектористов», общественных инспекторов по охране труда и технике безопасности.

Ярко, красочно оформлен и по праву занимает самое видное место у парадного входа стенд «Показатели работы управления за 1976 год». Цифры убедительно отражают этапы самоотверженного труда коллектива управления в целом, всех участков и производственных бригад. Примечателен такой стрих. В графе выполнения обязательств бригад ежемесячно отмечаются не только проценты плана, норм выработки, но и средний сменный заработок рабочего. Отлично трудились плотники Ф. М. Жилева, и заработок у них на высоте — 10 руб. 60 коп. в смену. Непроизводительно использовали рабочее время плиточники и получили всего по 6 руб. 30 коп. в смену, то есть каждый из них недосчитался в своем семейном бюджете приличной суммы — более 80 рублей за месяц.

Ничего общих показателей наплыв: «Лучшие бригады, рабочие, мастера управления». Высокие цифры против фамилий заставляют думать, вызывают желание трудиться лучше, добиваться большего. В самом деле, любому прорабу хочется обойти коллегу Х. М. Ситдикова, завоевавшего в прошлом месяце высокое звание «Лучший прораб». Приятно лучшему мастеру В. П. Богданову и его родным видеть свое имя среди передовиков. Кому не хочется быть на его месте?

Смотришь на стенд — сразу видишь, на кого равняться. В минувшем месяце отличились в труде, задавали тон в социалистическом соревновании коммунисты, ветераны труда. Отделочники В. П. Тонкова выполнили норму на 165 процентов, монтажники В. В. Политикова — на 192, плотники Ф. М. Жилева — на 229 процентов. Рекордный результат! Лучшими среди рабочих стали В. В. Плотников, Н. И. Щепина, П. Ф. Порохов — всего 10 человек.

В красном уголке управления фотостенды «Наши маяки» и «Они сражались за Родину». Крупные четкие снимки фронтовиков с орденами и медалями, а рядом небольшие рассказы об их боевом пути и подвигах каждого. Какой замечательный повседневный пример для воспитания молодежи, всех трудящихся!

Здесь умело используются такие формы, как «боевые листки», «молнии», поздравительные письма, посвященные успехам отдельных рабочих и коллективов. Даже я, посторонний человек, от души порадовался, читая «молнии» с поздравлениями коллективов в связи с участием в уборке турнепса в совхозе «Первоуральский».

Постоянное стремление партбюро и райкома профсоюза вести поиск лучшего, доходчиво освещать события, по-деловому подходить к каждому явлению помогают делать наглядную агитацию оперативной, злободневной и действенной. Очень контрастно на фоне передового бьет по нарушителям дисциплины, любителям спиртного памятка «Прогуляешь — много потеряешь», где определены меры морального и материального наказания прогульщика. На стенде хлесткая карикатура на четырех пьяниц, побывавших в медвытрезвителе. Каждому пьянице предпослано едкое четверостишие и короткие строки приказа: «Лишен премии на 100 процентов, тринадцатой зарплаты».

ЦК КПСС в своем постановлении «О состоянии и мерах повышения роли наглядной агитации в коммунистическом воспитании трудящихся» ставит перед партийными и профсоюзными организациями новые задачи, более высокие требования. Наглядная агитация призвана обеспечить тесное единство идейно-политического, трудового и нравственного воспитания, по-боевому организовать достижение высоких рубежей в труде. Естественно, тут важны все формы и методы, полезны цифры и факты.

К сожалению, и в четвертом управлении, значительно обогнавшем в ходе смотра-конкурса первое и третье управления, завод железобетонных изделий и конструкций, многие субподрядные организации треста Уралтяжтрубстрой, не удалось избежать недостатков. Здесь, как и в других организациях, не применяется социально-экономиче-

ский анализ деятельности бригад, лучших и отстающих рабочих. Нет выразительных призывов к повышению квалификации, эффективности производства, к борьбе за экономию и бережливость, против бесхозяйственности и расточительности. Слишком затнулось обновление наружного стенда. Ни одного лозунга, ни одного плаката нет у парадного входа. Такое, прямо скажем, не к лицу солидному, уважаемому учреждению, всему коллективу. Лозунг — тоже важный резерв пятилетки. И он должен работать в полную силу.

А. ПЕСТОВ,  
нештатный корреспондент.



На 170—180 процентов выполняет нормы фрезеровщик завода по ремонту горного оборудования Иван Васильевич ЩИНОВ. Этот коммунист успешно сочетает трудовую деятельность с заочной учебой в Уральском политехническом институте. Кроме того, он вместе с другими членами группы народного контроля участвует в рейдах-проверках по экономии и бережливости.

Фото Д. Киреева.

## СОВЕТ СПЕЦИАЛИСТОВ

Молодые специалисты треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных организаций создали совет, возглавляет который инженер-строитель В. Марченко. Ежемесячно совет организует семинары, на которых разбираются сложные вопросы, способствующие повышению теоретических знаний молодых инженеров. Занятия проводят ведущие специалисты треста.

На одном из заседаний состоялся интересный разговор о роли мастера в производственной деятельности коллектива. Следующий семинар проведет начальник технического отдела треста А. Ф. Соколкин.



Веру Николаевну Черноскутову хорошо знают не только ее коллеги из школы № 28, но и многие жители Тагицы, чьих детей она обучает в начальных классах.

Когда-то и она была школьницей. Большое уважение к своему первому учителю — Екатерине Николаевне было первым толчком к профессии педагога. А потом педагогическое училище на Вологодчине. Теперь школа — судьба и радость Веры Николаевны, главное дело жизни.

Семь лет назад я бывала на уроках Веры Николаевны в первом классе, когда школы переходили на обучение по новой программе, посещала семинары для родителей. Как много времени учительница отдавала детям и родителям, настойчиво требуя вникать в тонкости новой учебной программы. Терпеливо заставляла Вера Николаевна каждого непоседливого, невнимательного ученика еще и еще раз переделать плохо выполненную работу, проанализировать свои ошибки, успевала вовремя кого-то похвалить, а при подготовке к праздникам занять делом всех малышей без исключения.

Ребята в классе Веры Николаевны работают всегда активно, уверенно, отвечают смело.

Около стола Веры Николаевны в классной комна-

# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## Почетное звание УЧИТЕЛЬ

те разбит зеленый уголок из комнатных растений и цветов. Чувствуется уют и аккуратность. На стене стелд «Искорка» с девизом «Гореть самим, зажечь других, быть впереди!»

Многое в оформлении класса сделано руками Веры Николаевны и ее мужа Юрия Ивановича, бригадира пятого цеха Новотрубного завода. В прошлые годы, еще в старом помещении школы, он тоже всегда был ее первым помощником: распилил дрова, доставил на мотоцикле учебники из магазина, поправил крышу на школьном здании... Всегда готова прийти на помощь школе и мать учительницы Анна Григорьевна.

Сейчас Вера Николаевна ведет третий класс.

Двенадцать лет занимается Вера Николаевна с талантливыми школьниками. А всего педагогический стаж у нее перевалил за два де-

сятка лет. И самыми трудными годами были, конечно, те четыре, которые молодая тогда учительница провела в детском доме — сначала воспитателем, затем заведующей учебной частью. По возрасту она годилась детдомовцам разве что в старшие сестры, а приходилось выполнять роль и матери, и наставницы. Отдавала им все свое время. Порою рабочий день продолжался с шести часов утра до полуночи. Один из бывших воспитанников детдома потом писал ей, что это были самые светлые дни в его жизни, потому что рядом находились такие заботливые и ласковые люди, как Вера Николаевна.

Завершить свой рассказ об учительнице Черноскутовой мне бы хотелось словами директора школы № 28 А. В. Машковой:

— Не перестаю удивляться ее умению в обращении со взрослыми и детьми. Я всегда спокойна за дело, которое поручено ей. Знаю, что оно будет основательно продумано и выполнено вовремя.

Р. НИКИФОРОВА,  
нештатный корреспондент.

Уважаемая редакция! Обращаюсь вот с каким предложением. В нашем городе не ново организовывать курсы кройки и шитья, вязания. Скоро откроются еще одни — по подготовке экскурсоводов. Все это очень хорошее и нужное дело.

А почему бы не органи-

## НАДО КУРСЫ

зовать курсы по изучению иностранных языков? Молодежь нашего города, да и не только молодежь, часто посещает по туристским путевкам различные зарубежные страны. И знание

языка, традиций, песен других стран было бы очень кстати.

Больших проблем, я думаю, перед организаторами не встанет. Ведь такие курсы может вести школьный учитель иностранного языка.

Надеюсь, что в скором времени мы сможем на последней страничке городской газеты прочитать объявление о приеме желающих на курсы иностранного языка.

А. ИВАНЧЕНКО.

\* Читатели критикуют

## ПО ЗАМКНУТОМУ КРУГУ

Вот уже два года мы живем в доме № 35-36 в четвертом микрорайоне, но по сей день не можем смотреть телепередачи из-за отсутствия усилителя-ретранслятора коллективной антенны.

Сразу после заселения мы обращались в жилищно-коммунальную контору треста Уралтяжтрубстрой за помощью. Нам ответили, что дом был принят без усилителя, значит, коммунальщики не несут за это ответственности. Потом все-таки его поставили. Но через некоторое время усилитель-ретранслятор кто-то

но результатов никаких.

Мы, жильцы квартир с № 76 по 90, после этого собрали деньги на покупку усилителя коллективной антенны, а также дополнительного кабеля для увеличения ее высоты. Однако и эта наша попытка не увенчалась успехом. Мастера телеателье без заявки жилищно-коммунальной конторы работу по настройке антенны и установке усилителя не производят, а контора почему-то тянет с заявкой. Получается замкнутый круг. И так продолжается уже два года. А мы ведь тоже хотим смотреть телепередачи.

Когда же на наши просьбы последует ответ делом?

БАРАНОВ, МУТОВКИН, АРТАМОНОВ, ЗУБАК, ТАХАЕВ и другие. Всего 15 подписей.

## Где пересечь дорогу?

Ежедневно, выходя после работы из проходной филиала Новотрубного завода, опасаясь: как бы не попасть под колеса идущего транспорта. В последнее время автомобильное движение стало здесь особенно интенсивным, а обзор по дороге через плотную ограду как для водителей, так и для пешеходов, особенно в теплое время, когда на деревьях листва.

К тому же не знаешь, где пересечь дорогу лучше. Транспорт теперь движется почти вплотную к стоящему возле проходной обелиску павшим воинам. Пока смотришь назад, остерегаешься машин, идущих с плотины, можно попасть под транспорт, идущий с горы со стороны Динаса.

Почему бы, как в других городах, не сделать переходные участки, обозначенные белыми полосами по асфальту, не установить светофор?

Наверное, не очень большие средства потребуются для этого. Да и люди будут чувствовать, что о них заботятся.

М. МАХМУТОВ,  
читатель.

■ О ТЕХ, КТО НАС ОБСЛУЖИВАЕТ

## \* ТОВАРЫ — НАРОДУ В ИНТЕРЕСАХ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Потребности советских людей в хороших товарах постоянно растут и становятся более многообразными и специфическими. Чем лучше удовлетворяется спрос покупателей в количественном отношении, тем больше их интересует качество изделий, широта ассортимента, мода.

Нам, работникам торговли, приходится совершенствовать изучение спроса. На основе его планируются товарные ресурсы, заключаются хозяйственные договоры между промышленностью и торговлей. Ошибки при оценке спроса очень трудно исправить в ходе дальнейшего планирования и балансирования. Очевидно, что решить такую сложную проблему, как прогноз, можно только в тесном сотрудничестве промышленности и торговли.

Основным поставщиком трикотажных изделий в наш город является Нижнетагильская трикотажная фабрика. Это современное, хорошо оснащенное предприятие выпускает продукции в год на 52 млн. рублей, что составляет свыше 6 млн. трикотажных изделий. Около 120 моделей вырабатывает фабрика, 12 из них выпускается со Знаком качества. Около 4 процентов продукции идет на экспорт в Чехословакию, Монголию и другие социалистические страны.

В Первоуральск трикотажная фабрика ежегодно поставляет продукции на 737 тысяч рублей. Свыше 88 тысяч изделий различных моделей, расцветок появляется на прилавках наших магазинов.

В 1977 году фабрика поставит в наш город продукции на один миллион рублей. Естественно, что завоз такой массы товара представляет определенные трудности. Поэтому, чтобы изучить спрос на верхние трикотажные изделия производства Нижнетагильской фабрики, в магазинах № 23 «Галантерея» и № 5, «Малыш» были проведены расширенные выставки-прода-

жи трикотажных изделий. Представители фабрики привезли для демонстрации трикотажные изделия около 50 наименований: платья, жакеты, джемперы. Среди них были не только модели, выпускаемые фабрикой в данный момент, но и перспективные, выпуск которых планируется в 1977 году. К выставке-продаже подготовились и магазины. Представители торговли побывали на фабрике и подобрали широкий ассортимент трикотажных изделий.

Очень интересно прошла выставка в магазине № 23 «Галантерея». За три дня ее посетили 5 тысяч человек, товароборот составил 8 тысяч рублей. Демонстрировалось 26 моделей трикотажных изделий, из них 7 перспективных. Были и те, что имеют Знак качества.

Большое количество первоуральцев побывало и на выставке в магазине № 5 «Малыш», где демонстрировался детский трикотаж. Здесь также было показано немало интересных моделей, пять из которых предполагается выпускать в 1977 году. Свыше четырех тысяч человек, приняв участие в оценке качества изделий, высказали ряд замечаний по ассортименту, моделям продукции тагильских мастеров.

По общему мнению тагильчан и работников торговли, выставки прошли удачно, было получено много ценного материала, необходимого для составления производственной программы фабрики на 1977 год. Мы, работники торговли, хотели бы видеть на выставках в магазинах как можно больше покупателей. Это в наших общих интересах!

Ю. МАНЯГИН,  
начальник орготдела горпроторга.

## «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

Жильцы дома № 12 по проспекту Ильича жаловались в письмо на то, что вода постоянно затопляет

## ОТДОХНУЛА ОТЛИЧНО

В сентябрьские дни я отдыхала в своем заводском профилактории. Мне очень понравилось здесь. Благодаря заботам обслуживающего персонала я не только хорошо отдохнула, но и значительно поправила здоровье.

Особенно благодарна я врачу Зое Михайловне Золотавиной, которая отнеслась ко мне с большим вниманием, назначила лечебные процедуры, которые я старалась тщательно выполнять. А когда срок моего отдыха закончился, Зоя Михайловна дала мне ряд ценных советов для того, чтобы я придерживалась их дома.

К. КОСТЮЧЕНКО,  
работница ЖКО Новотрубного завода.



Большим уважением пользуется в коллективе ателье «Сапожок» заготовщица обуви А. П. Ильиных. Имея большой опыт, она охотно делится им с другими, сама работает быстро и качественно. За добросовестный труд Александра Петровна неоднократно отмечалась грамотами и премиями.

Фото Д. Кирева.

■ ПЬЯНСТВУ — БОИ!

## СЛОВУ СВОЕМУ ХОЗЯИН

Абрам Иванович Иванов спешит с работы домой. Ему еще нужно зайти в магазин: младшая дочь Лена ходит последний год в детский сад, надо для нее купить азбуку. Старшая Оля увлекается фотографированием, надо посмотреть что-то из фотоматериалов и для нее. Одним словом, домой с пустыми руками Абрам Иванович не возвращается: хоть небольшой подарок, но несет для семьи. Дети ждут отца. Только появиться на пороге Абрам Иванович, Леночка со всех ног бежит его встречать. С радостью рассматривает подарки, гордится. Раздается Иванов с улыбкой: на душе хорошо от семейного тепла.

Вспоминаю, как года полтора назад совсем другая атмосфера была в семье Ивановых. Самому хозяину сейчас об этом и вспоминать не хочется. А если и вспомнит, то только с горечью. Пил он тогда и пил часто. На работу приходил с бо-

льшой головой, а техника этого не любит. Да и какое мнение о таком горе-механизаторе могло быть в те прошлые месяцы в рабочем коллективе? Кругом, конечно, одни неприятности. И разряд ниже, чем у товарищей, и машина похуже. Семейные неурядицы... В общем жизнь была безрадостной.

Никакие советы, даже самые добрые, не действовали на Иванова. Но вот он сам твердо задумал взять себя в руки. В один из дней, будучи трезвым, Иванов глубоко поразмыслил и решил раз и навсегда покончить с пьянством. Поставил перед собой задачу: перестать пить и курить.

Тяжело было сначала, пришлось отказаться от всех друзей-собутельников. Все казалось, что чего-то не хватает. Но большое упорство, сила воли взяли свое.

Перед Ивановым открылась иная — трезвая, светлая жизнь. Если раньше де-

нег никогда не хватало от полочки до полочки, то теперь совсем иная картина. Только за последний год семья приобрела крупных вещей на сумму более тысячи рублей. Теперь в семье полный достаток, нормальная атмосфера. Недавно купили фотоаппарат, мотороллер. На нем Абрам Иванович навозил домой ягод и грибов. Увлечшись фотоделом, сумел привлечь к нему и старшую дочь. Она сейчас учится в Свердловском педучилище.

Изменилось дело и на работе. Иванову сейчас доверяют ответственные задания, повысили разряд, за хорошую работу премируют. Числится он теперь снова среди лучших механизаторов управления механизации № 3. Последнее время участвовал в строительстве стана «250» в Нижних Сергах.

Вот так изменился человек, стоило ему только взять себя в руки. Думается, что история с Ивановым могла бы послужить добрым примером для тех, кто губит пьянством свое здоровье и не приносит в семью ничего, кроме горечи.

Н. СМЕТАНИН,  
рабкор.

## Не каждое такси — к услугам

Я был в вашем городе в гостях: приезжал в отпуск с Севера. Хочу заметить, что не очень мне понравилась работа водителей такси.

Так, например, 22 сентября хотел я с автовокзала проехать в деревню Елани Невьянского района. Стояли на стоянке две машины такси. Водитель одной (№ 12—38 СВЯ) отказался, потому что у него якобы принят заказ. А у водителя машины № 89—51 СВЦ будто бы кончился бензин. Тем не менее стояли они на месте еще полчаса. Было это в 10 часов утра.

Ездил я на такси и с другими водителями: Владимиром Махмутиным, Олегом Илюхиным. Ничего не скажешь: это корректные, вежливые товарищи. Без лишних разговоров отправляются в любой конец города и окрестностей. Большое спасибо этим водителям за мое сбереженное время.

С. НИКУЛИН,  
член КПСС.

г. Норильск.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
7 октября 1976 г., № 199



## ЛЕНИНСКИЙ МЕМОРИАЛ: ПЯТЬ МИЛЛИОНОВ ПОСЕТИТЕЛЕЙ

УЛЬЯНОВСК. Пятимиллионный посетитель побывал в Ленинском мемориале. Им стал учитель истории из Цильнинского района Ульяновской области А. Г. Головин.

Мемориал был открыт в 1970 году в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

«Пусть этот величественный памятник всегда служит благородному делу пропаганды бессмертных идей марксизма-ленинизма!» — такую запись оставил в книге почетных посетителей в день открытия мемориала Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Это пожелание выполняется. Мемориал стал одним из крупнейших в стране центром пропаганды ленинских идей. Здесь размещена экспозиция Ульяновского филиала Центрального музея В. И. Ленина. Представители трудящихся всех союзных республик, а также гости из ста стран мира побывали в его залах.

(ТАСС).

## ГОРОД И МУЗЫКА

# ДОМ, ГДЕ ЖИВУТ МЕЛОДИИ

\*Фоторепортаж



Музыкальном сопровождении выступлений и репетиций самодеятельных артистов. Вот уже несколько лет систематически занимаются педагоги со студиями хромикового завода, часто бывают в кружках строительных управлений треста Уралтяжтрубстрой, профессионально-технических училищ № 6, 69.

Велик вклад работников музыкальной школы в проведение начальных туров I Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся.

Преподаватели и ученики школы выступают перед горожанами с концертами. Большие программы готовятся к Международному дню музыки: музыканты выступают в детских садах, профилакториях, общежитиях, школах. Сейчас разработан широкий план мероприятий к встрече 59-й годовщины Октября. Готовятся выступления, лекции.

В новом учебном году учащиеся под руководством преподавателя класса скрипки Н. С. Иткина побывали в детских садах, начальных классах общеобразовательных школ. Читаются лекции и в рабочей аудитории. Вот уже несколько лет подряд прикреплены к общежитию № 1 Новотрубного завода преподаватели школы Т. Д. Федотова и Н. С. Степина. Они готовят материал, подбирают грамзаписи, составляют концертные бригады для выступления перед молодыми рабочими. Часто педагоги школы рассказывают о музыке учащимся вечерних школ. Последняя такая лекция была проведена в школе рабочей молодежи № 2.

Ю. ГОРБАНЕВ.

На снимках: Лена Маркулина начала посещать детскую музыкальную школу № 1 еще в ту пору, когда ходила в детский сад. Тогда она училась в подготовительном музыкальном классе. Ныне она занимается уже третий год по классу скрипки; преподаватель класса аккордеона А. А. Мартын ведет занятия с Мариной Бабушкиной.

Фото Д. Киреева.



## Решение Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся от 24 августа 1976 г.

г. Первоуральск

# ОБ ОХРАНЕ ЗЕЛЕННЫХ НАСАЖДЕНИЙ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 марта 1962 года городской Совет депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1. Возложить ответственность за сохранность зеленых насаждений:

по скверам, садам, уличным посадкам — на управление горкомхоза и коммунальные отделы предприятий;

по городскому парку культуры и отдыха, паркам, стадионам — на дирекции парков, стадионов;

по зеленым насаждениям возле домов, магазинов и во дворах (внутри кварталов) — на домоуправляющих, зав. магазинами, домовладельцев и застройщиков;

по зеленым насаждениям на территории предприятий, учреждений, школ, больниц, детских комбинатов, клубов и т. д. — на руководителей соответствующих предприятий, организаций, а по зеленой зоне в заселенной части города — на управление горкомхоза.

2. Руководители предприятий, организаций и учреждений, домоуправляющие, домовладельцы и застройщики несут ответственность за полную сохранность и регулярный уход за зелеными насаждениями садов, парков, бульваров, скверов, улиц, дворов (кварталов) и прочих озелененных территорий;

систематически поливают

деревья и другие зеленые насаждения. В зимнее время утепляют корневую систему молодых посадок; ведут постоянное наблюдение и принимают меры борьбы с вредителями и болезнями зеленых насаждений, производят вырезку сухих вершин и сучьев;

не допускают вытаптывания и повреждения газонов и цветников, производят своевременную прополку их от сорных трав.

3. Обязать руководителей предприятий, организаций и граждан при производстве строительных, земельно-планировочных и других работ в зоне зеленых насаждений:

оградить зеленые насаждения глухими щитами, гарантирующими насаждения от повреждений;

не допускать обнажения корней деревьев и засыпки деревьев землей и строительным мусором; при устройстве тротуаров и дорог оставлять вокруг деревьев свободную площадь не менее полутора метров.

4. Запретить на территории зеленых насаждений: пересадку и вырубку деревьев и кустарников без разрешения горисполкома; выпас и выгон скота, привязывание его к деревьям, запрещается также выпускать и выводить собак и домашнюю птицу в цветники, скверы, парки и т. д.;

устройство свалок, сбрасывание снега и скалывание

льда; добывание растительной земли, песка, глины, камня и другие раскопки, наносящие ущерб зеленым насаждениям;

посадку огородов, устройство временных построек и складирование материалов;

устройство ледяных катков и снежных горок, катание на лыжах, организацию игр (футбол, волейбол, городки и др.), за исключением мест, специально отведенных для этих целей; езду на автомашинах, мотоциклах, велосипедах и лошадях;

разведение костров; подвешивание и прикрепление к деревьям гамаков, качелей, веревок для сушки белья, рекламных щитов, объявлений, проводов и т. д.;

добывать из деревьев смолу, сок, делать надрезы, надписи и причинять другие механические повреждения; ходить по газонам, ломать деревья, кустарники, срывать листья и цветы, сбивать плоды;

засорять газоны, цветники и дорожки бумагой, окурками и прочим мусором;

портить скамейки, скульптуры, урны, ограды и прочий садовый инвентарь и оборудование.

5. Запретить руководителям предприятий, организаций, учреждений, а также гражданам:

идти от рабочего до секретаря партийного бюро завода. Работал мастером, начальником смены, технологом, начальником цеха. Без отрыва от производства получил среднетехническое образование. Высокая квалификация, большой организаторский талант Ф. Г. Воробьева раскрывались на всех участках работы, куда он направлялся, следуя партийному и гражданскому долгу.

С 1972 года Ф. Г. Воробьев избирается секретарем партбюро завода, неоднократно избирался членом городского комитета КПСС, депутатом городского Совета, вел большую общественную работу.

Родина высоко оценила трудовые заслуги Ф. Г. Воробьева, присвоив ему звание Героя Социалистиче-

сбрасывать снег с крыш на участки, имеющие зеленые насаждения, без принятия мер, обеспечивающих сохранность деревьев и кустарников;

посыпать солью, поливать химическими растворами тротуары и другие площади при наличии на них зеленых насаждений;

спускать на территорию зеленых насаждений или вблизи них вредные промышленные воды и стоки.

6. За порчу зеленых насаждений несовершеннолетними отвечают родители или лица, их заменяющие.

7. Лица, виновные в нарушении настоящего решения, административными комиссиями подвергаются ответственности из следующих взысканий:

предупреждению, штрафу до 10 руб., а должностные лица — до 50 рублей.

8. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на городской отдел внутренних дел, управление горкомхоза и городское отделение общества охраны природы.

9. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует на территории города Первоуральска в течение двух лет.

Председатель исполкома городского Совета  
Ю. Ф. ФИНАДЕЕВ.  
Секретарь исполкома  
В. Д. РЯЗАНЦЕВ

## Ф. Г. ВОРОБЬЕВ



6 октября 1976 года скоропостижно скончался член КПСС с 1952 года, Герой Социалистического Труда, секретарь партийного бюро ордена Трудового Красного Знамени динасового завода Федор Григорьевич Воробьев.

Ф. Г. Воробьев родился 21 февраля 1924 года в деревне Баскаково Чимшинского района Башкирской АССР. Он рано начал трудовую деятельность. В 1941 году Ф. Г. Воробьев связал свою жизнь с огнеупорным производством, начал работать садчиком на Первоуральском динасовом заводе. За эти годы Ф. Г. Воробьев прошел большой жизненный и трудовой

скового Труда, наградив орденами Ленина, Октябрьской Революции и многими медалями.

Светлая память о Ф. Г. Воробьеве, принципиальном коммунисте, большом организаторе производства, неутомимом труженнике и отзывчивом человеке всегда останется в сердцах всех, кто его знал.

Морозов М. Е., Лыткин С. П., Савельев Н. С., Финадеев Ю. Ф., Швецов Г. И., Данилов Ф. А., Федоров В. П., Политиков В. В., Симонова А. С., Губко И. Т., Власов С. А., Быков В. Ф., Орлов Г. В., Хазанов Г. М., Шилов М. В., Кравцов В. М., Гришпун Е. М., Кудрявцев С. Н., Юдин Б. К., Нагинский М. З.

Редактор С. П. ЛЕКАНОВ.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Широкоформатный цветной фильм «ЗОРРО» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Босмос». Широкоэкранный цветной фильм «СБМАН» (2 серии). Сеансы: 12, 3, 6, 9 час. вечера. Для детей «ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ». Начало в 9 часов утра.

Клуб филиала Новотрубного завода. Румынский фильм «ПОТЕРЯННЫЕ МИЛЛИОНЫ». Сеансы: 5, 9 час. вечера.

Первоуральский горком КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся извещают о скоропостижной безвременной кончине члена горкома партии, депутата горсовета, секретаря партбюро динасового завода, Героя Социалистического Труда

ВОРОБЬЕВА

Федора Григорьевича

и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного, коммунистам, всему коллективу предприятия.

Администрация, партбюро, завком профсоюза Первоуральского динасового завода глубоко скорбят по поводу скоропостижной смерти члена КПСС с 1952 года, секретаря партийного бюро, Героя Социалистического Труда

ВОРОБЬЕВА

Федора Григорьевича

и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного. Гражданская панихида состоится 8 октября в 14 часов. Вынос тела из Дворца культуры завода.

Дирекция, партком, комитеты профсоюза и комсомола хромикового завода глубоко скорбят по поводу безвременной скоропостижной смерти секретаря партбюро динасового завода, Героя Социалистического Труда

ВОРОБЬЕВА

Федора Григорьевича

и выражают искреннее соболезнование коммунистам, всему коллективу предприятия, родным и близким покойного.

Дирекция, партийный комитет, завком профсоюза Новотрубного завода глубоко скорбят по случаю преждевременной смерти Героя Социалистического Труда, секретаря партийного бюро динасового завода

ВОРОБЬЕВА

Федора Григорьевича

и выражают глубокое соболезнование его семье и близким.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 2/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-33-71, директор типографии 2-46-55